

食物及衛生局局長
周一嶽太平紳士

要求加快立法程序
盡快規管私營骨灰龕場所帶來的各種問題

多年來，紅磡區都是殯儀業集中之地，與殯儀館相應的商業活動，例如紙紮舖、花舖、佛道龕堂、長生位中介公司、骨灰盅舖及私營骨灰龕等一系列之殯儀業戶，陸續以殯儀館作為中心，於區內經營及發展。惟於殯儀業戶發展的同時，也衍生各種社區問題，影響區內居民的日常生活。

2011年4月中旬，政府公布全港六區設置骨灰龕選址事宜，其中一個骨灰龕將設於紅磡暢行道六號殯儀館內空置員工宿舍。我們擔心政府若不盡快處理及規管私營骨灰龕，所存在已久的問題只會越變復雜。

首先，紅磡區內已有不少非法私營骨灰龕經營，食物及衛生局不僅沒有妥善處理上述問題，反而更將骨灰龕選址於紅磡，此舉只會鼓勵更多的非法私營骨灰龕於區內經營。我們認為政府應該就非法私營骨灰龕問題，作出優先處理。

其次政府多番強調選址全都盡量遠離民居，然而九龍城區人口密集，土地有限，不少私營骨灰龕已置於大廈之內，居民迫於無奈要人鬼同住，心理上難免受到影響。因此，局長一閣下表示在上址與紅磡區住宅大廈只得「一街之隔」，根本說不上是遠離民居，實在有違「盡量遠離民居」之宗旨。

此外，區內現時已有不少殯儀業戶營運，若果再增設政府骨灰龕，只會令區內祭祀化寶形式大大增加，對區內空氣構成嚴重污染。

對於政府就私營骨灰龕發牌制度提出公眾諮詢，我們支持加快立法程序，並要求盡快規管私營骨灰龕場所帶來的各種問題。

民建聯九龍城支部
二零一二年二月廿三日

真誠為香港